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 ΛΥΚΕΙΟ A΄ ΕΘΝ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ΄ ΠΑΦΟΥ                                          ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2012-13
ΓΡΑΠΤΕΣ    ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    MAIOY - ΙΟΥΝΙΟΥ  2013

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                                            Ημερομηνία:  24 /05/2013
ΤΑΞΗ: Α΄                                                                                            Διάρκεια: 2.30΄


   ΟΔΗΓΙΕΣ:  Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

                      Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού .

                      Να γράφετε με μελάνι μπλε (μόνο τα σχήματα με μολύβι).
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                      Το εξεταστικό  δοκίμιο  αποτελείται  από  4  σελίδες.
ΜΕΡΟΣ Α΄:  Από τις 15 ασκήσεις να  λύσετε  μόνο  12.

                         Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  5  μονάδες.
1. Να λύσετε την εξίσωση  
[image: image1.wmf]2
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2. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των συναρτήσεων: α) 
[image: image2.wmf]43
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                                                                                  β) 
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3. Αν  
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 είναι οι ρίζες της εξίσωσης  
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 , να υπολογίσετε την τιμή                              

  των  παραστάσεων :  α)  
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 και 
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                                         β) 
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4. Να βρείτε το είδος των ριζών των παρακάτω εξισώσεων χωρίς να τις λύσετε:

α) 
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        β) 
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5. Να αποδείξετε την ταυτότητα   
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image14.wmf]
6. Δίνονται οι ευθείες 
[image: image15.wmf]1
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 και 
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        Να βρείτε : α) το σημείο τομής της 
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 με τον άξονα xx΄

                        β) το σημείο τομής των ευθειών 
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7. Να λύσετε την ανίσωση   
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)

(

)

2

2x1x360

+×-<

  
8. [image: image75.wmf]2
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Στο διπλανό σχήμα ,  η ευθεία 

     XΨ  είναι εφαπτομένη του  

κύκλου (με κέντρο Ο) στο σημείο Β.
Η γωνία  
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και το  τόξο 
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Να υπολογίσετε τα μέτρα των  γωνιών  των  
τριγώνων  
[image: image22.wmf]και

ABGBOG

.
9. Δίνεται  ορθογώνιο παραλληλόγραμμο 
[image: image23.wmf]ABGD

 και  
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 τα μέσα των πλευρών του. 
        Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο 
[image: image25.wmf]KLMN

 είναι ρόμβος.
10.  Η ευθεία 
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 περνά από το σημείο  
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 και είναι κάθετη  στην 

         ευθεία 
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. Να υπολογίσετε τα  
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11.  Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο 
[image: image32.wmf]με
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. Το σημείο 
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 είναι το μέσο της 
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       και 
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 το μέσο της 
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. Να προεκτείνετε το τμήμα 
[image: image37.wmf]DZ

 κατά τμήμα 
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 και 
       να αποδείξετε ότι το  τετράπλευρο 
[image: image39.wmf]AHGZ

 είναι ορθογώνιο.

12.  Αν 
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 , να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης 
 και  
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13.  Στο διπλανό σχήμα  οι χορδές του κύκλου

      ΑΒ και ΓΔ τέμνονται στο σημείο Σ. 

Να δείξετε ότι: α) τα τρίγωνα 
[image: image45.wmf]ΣΑΓ

 και 
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                                 είναι όμοια  
                            β) 
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14.  Δίνονται οι ευθείες: 
[image: image48.wmf]2
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 και 
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         Να βρείτε το 
[image: image50.wmf]μ
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 ώστε οι παραπάνω ευθείες να είναι παράλληλες.
15.   Αν ισχύει η σχέση    
[image: image51.wmf]00
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 , με  
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   Να δείξετε ότι: α)
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                               β) η εξίσωση  
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 έχει ρίζες αντίστροφες.

  ΜΕΡΟΣ Β΄:  Από τις 6 ασκήσεις να  λύσετε μόνο  4.
                        Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  10  μονάδες.
1.  Να λύσετε την ανίσωση     
[image: image55.wmf](
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2.  Δίνεται η εξίσωση 
[image: image56.wmf](
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 με 
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. Να βρείτε τις πραγματικές τιμές του
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     για τις οποίες η εξίσωση έχει : α) ρίζα τον αριθμό  -1
                                                            β) ρίζες αντίθετες
                                                            γ) ρίζες αντίστροφες
                                                                  δ) άθροισμα τετραγώνων των ριζών ίσο με  2
                                                                  ε) ρίζες που επαληθεύουν τη σχέση 
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3.   Στο παρακάτω σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης 
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ψ

Ο

Γ

B

A

Δ


   Χρησιμοποιώντας τη γραφική παράσταση  της 
[image: image61.wmf]f

 να βρείτε :

   α) το  πρόσημο του 
[image: image62.wmf]α

 και της διακρίνουσας  Δ 
   β) το πεδίο τιμών της συνάρτησης 
[image: image63.wmf]f


   γ) τις τιμές  των α, β και γ  
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   δ) τα σημεία τομής της παραβολής με την ευθεία

   ε) το πεδίο ορισμού της συνάρτησης  
[image: image64.wmf]g(x)f(x)
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4.  Στο παρακάτω σχήμα το  τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι  εγγεγραμμένο σε κύκλο  διαμέτρου  ΑΒ. 

     Η  εφαπτομένη  του κύκλου στο σημείο  Γ τέμνει την προέκταση της  ΑΒ  στο  σημείο  Δ .
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     α)  Αν  η  διάμετρος  ΑΒ  είναι  διπλάσια  της  χορδής  ΒΓ, να  δείξετε  ότι  το τρίγωνο                                   
           ΑΓΔ  είναι ισοσκελές . 
     β)  Αν οι συντεταγμένες του σημείου 
[image: image66.wmf]Α
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 και  η εξίσωση της  χορδής ΒΓ                                   

          είναι 
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, να βρείτε την  εξίσωση  της πλευράς ΑΓ.  
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5.   Δίνεται η εξίσωση με ρίζες 
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      α)  Να δείξετε ότι:  i)    
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                                  ii)
      β)  Να δείξετε ότι:  i)  η εξίσωση που έχει ρίζες   
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                                                   είναι η  
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                                             ii)  η  παραπάνω  εξίσωση έχει ρίζες πραγματικές και άνισες        
                                      για κάθε τιμή της γωνίας ω.
6.  Δίνεται  τυχαίο τετράπλευρο ΑΒΓΔ με  Κ και Λ  τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΒΓ αντίστοιχα.
      Από τα σημεία Κ και Λ να φέρετε τα ευθύγραμμα τμήματα ΚΝ και ΛΜ κάθετα στην ΑΓ.

      α)  Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΚΛΜΝ είναι ορθογώνιο.

      β)  Να προεκτείνετε τις πλευρές ΚΝ και ΛΜ  κατά τμήματα  ΚΕ = ΚΝ  και ΛΗ =ΛΜ       

            αντίστοιχα  και να δείξετε ότι τα σημεία  Ε,  Β και Η  είναι συνευθειακά.
          Οι Εισηγητές/τριες

              Τ. Δημητρίου                                                                               
              Τ. Συμεού                                                                                     Ο Διευθυντής 
              A. Ηρακλέους                                                                              

             Ε. Νεοκλέους                                                                    

         Α. Ευαγόρου                                                                        

             Μ. Κυπριανίδου                                                         Δρ.  Ανδρέας Αγαθοκλέους
             Π. Τρύφωνος          
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